
Senátní oslavy 28. října: Přes 5 tisíc lidí
navštívilo Den otevřených dveří, senátorky a
senátoři se zúčastnili pietních aktů k výročí
samostatného Československa
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První návštěvníci vešli do sídla horní parlamentní komory v 8 hodin ráno. V 9 hodin se pak
mohli potkat s dalšími senátorkami a senátory v Jednacím sále. Společně s předsedou
Senátu Milošem Vystrčilem uctili památku prvního československého prezidenta T. G.
Masaryka u jeho busty v předsálí Jednacího sálu. „Jsem velmi rád, že vás tady za celý Senát
mohu přivítat. Dnes si připomínáme 106. výročí vzniku samostatného Československa. A
my se tu dnes setkáváme, protože existence Senátu je velmi úzce spjatá právě se vznikem
Československa. Kromě prosperity a základů demokracie nám totiž dalo i základ
dvoukomorového politického systému,“ řekl Miloš Vystrčil před návštěvníky v Jednacím
sále.

Kromě historických prostor či Jednacího sálu návštěvníci mohli zhlédnout po celém Valdštejnském
paláci novou výstava s názvem Česká státnost, která ukázala zajímavosti nejen o českých státních
symbolech, ale také o tom, jak vznikla horní parlamentní komora. V Hlavním sále pak byla k vidění
výstava o historii samotného paláce.

Své pracovny nechali otevřené místopředsedkyně Jitka Seitlová a místopředseda Jiří Oberfalzer. Při
příležitosti Dne otevřených dveří byl veřejnosti přístupný také Kolovratský palác, kde si zájemci
prohlédli běžně nepřístupný Růžový a Zelený salonek.

Vrcholem senátního Dne otevřených dveří bylo hodinové Q&A s Milošem Vystrčilem v Jednacím sále,
kde probíhala debata s předsedou Senátu moderovaná studenty. Ti se nevíce zajímali o to, co
ohrožuje demokracii, debatovalo se také o udržitelnosti nebo o tom, jak vstoupit do politiky a jak být
dobrým politikem.

Den otevřených dveří se v horní parlamentní komoře koná dvakrát do roka, a to ve státní svátky 8.
května a 28. října.

Předseda Vystrčil se v rámci oslav 106. výročí vzniku samostatného Československa zúčastnil také
pietního aktu u Národního památníku na Vítkově, kde uvedl: „Tomáš Garrigue Masaryk tehdy řekl,
že demokracii máme, a že nyní potřebujeme ty demokraty. Já dnes za sebe dodávám, že demokraty
máme a to, co potřebujeme, je naučit je demokracii bránit, aby tady s námi zůstala. Myslím, že to je
takové základní poselství pro dnešní dobu a netýká se jen fungování České republiky, ale i toho, co
se děje ve světě kolem nás.“

V poledne se předseda horní komory na Pražském hradě zúčastnil slavnostního ceremoniálu u
příležitosti jmenování generálů prezidentem republiky a odpoledne se zúčastnil vzpomínkového
setkání pořádaného Československou obcí legionářskou na náměstí Pod Emauzy v Praze.

Za Senát se pietních aktů zúčastnili rovněž místopředsedkyně Jitka Seitlová, místopředseda Tomáš
Czernin, předseda školského výboru Jiří Růžička, předseda senátorského klubu ODS a TOP 09



Zdeněk Nytra, předseda senátorského klubu KDU-ČSL a nezávislí Josef Klement, předseda
zdravotnického výboru Roman Kraus, senátorky Miroslava Němcová a Eva Rajchmanová,
senátoři Jaroslav Chalupský, Ondřej Šimetka, Petr Štěpánek, Jan Pirk, Jan Grulich a zvolení
senátoři Pavel Fischer a Róbert Šlachta.

Večer se předseda Senátu Miloš Vystrčil zúčastní na Pražském hradě slavnostního předávání
státních vyznamenání prezidentem republiky Petrem.
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